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A szennyvízről döntöttek Vásárhelyen és Mindszenten 

Évről évre folyamatosan több 
talajterhelési díjat fizetünk 
Évről évre nőni fog az az összeg, amelyet ta-
lajterhelési díj címen a csatornázatlan ingat-
lanok tulajdonosai fizetnek az önkormány-
zatnak Vásárhelyen és Mindszenten. Jelcn-
lcg még akár nullára redukálható a fizetendő 
adó a különféle kedvezményekkel, 2009-re 
azonban ntár igen mélyen kell nyúlni a pénz-
tárcába. 

MUNKATÁRSUNKTÓL 

Idén még 120 forintot kell fizetnie a felhasz-
nált vízmennyiség minden köbmétere után 
azoknak a vásárhelyi és mindszenti háztartá-
soknak, amelyekre a július 1 -jén hatályba lépő 
törvény alapján az önkormányzatok kiróják a 

talajterhelési díjat. Ezek azok az ingatlanok, 
amelyek közelében elhalad ugyan a csatorna 
gerincvezetéke, ám nem csatlakoztak rá, illet-
ve más, engedélyezett szennyvíztisztítási mód-
szert sem alkalmaznak. Vásárhelyen 1848, 
Mindszenten 52 ilyen porta van. A jelenleg ki-
fizetendő összeg azonban még csupán 20 szá-
zaléka a 2009-re esedékessé váló teljes díjnak. 
Addig az adó minden évben 20-20 százalékkal 
nő majd a törvény szerint. 

Manapság bizony már nem csak mosószap-
pan kerül a csatornába - mondja a Zsigmondy 
Béla Rt. egyik munkatársa ezért saját ma-
gunk érdekében kell minden áron megvédeni 
vizeinket a káros hatásoktól. Ehhez elenged-
hetetlen a megfelelő szennyvíztisztítás. 

A talajterhelési díjra vonatkozó helyi ren-
deletek Vásárhelyen és Mindszenten is tar-
talmaznak olyan kedvezményeket, amelyek 
kihasználásával egyelőre jelentősen csök-
kenthető a ténylegesen fizetendő összeg. A 
rászoruló vásárhelyiek akár mentességet 
kérhetnek a díjfizetés alól, ennek feltételei 
megegyeznek a kommunális adóra vonatko-
zóakkal. Ilyen lehetősége ugyan nincs a 
mindszentieknek - tudtuk meg Tari Bélától, 
az önkormányzat referensétől - , ám előttük 
is ugyanúgy nyitva áll a lehetőség, hogy 
számlával igazolják: szippantással eltávolít-
tatták a folyékony hulladékot, s így annak 
teljes költségét levonhatják a fizetendő adó-
ból. . ' 
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Színesebb világ 
Dominósoknak! 
Minőségi mobilok Domino csomagban, meghökkentő áron. 

Az ajánlat 2004. június 284ÓI a készlet erejéig tart. További feltételek az üzletekben. Információ: 1230 (a T-Mobile Magyarország Rt. 
hálózatából díjmentesen hívható), 06-1/265-9210. A készülékek csak a T-Mobile Magyarország Rt. előfizetői kártyájával használhatóak. 
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Betegjogi képviselő: 
tanács és közvetítés 

Benedek Izabella panasz esetén közvetít a betegek és az egészség-
ügyi s z e m é l y z e t k ö z ö t t Fotó: Gyenes Kálmán 

A Csongrád megyei betegeket 
két betegjogi képviselő is segíti 
jogaik érvényesítésében. A ta-
pasztalatok szerint a leggyak-
rabban a halálesetek kapcsán 
keresik fel a hozzátartozók. 

Ötödik éve dolgoznak betegjogi 
képviselők Magyarországon. Fel-
adatuk, hogy segítsenek a kórhá-
zakban és klinikákon kezeitek-
nek jogaik maradéktalan érvé-
nyesítésében, illetve hogy az eset-
legesen őket ért sérelmeket az in-
tézmény megfelelően orvosolja. 
Az országban 51 betegjogi képvi-
selő dogozik, Csongrád megyé-
ben kettő. 

Négyszáz konkrét eset 
Benedek Izabellához tartoz-

nak a Szegedi Tudományegye-
tem klinikái, a szegedi és a hód-
mezővásárhelyi kórház, a szege-
di gyermekkórház, valamint a 
rendelőintézetek. Munkájának 
lényegét úgy foglalta össze, 
hogy panasz esetén ő közvetít a 
betegek és az egészségügyi sze-
mélyzet között. Tanácsot ad, tá-
jékoztat, valamint adott eset-
ben tolmácsolja a beteg kérését 
az intézménynek, egy esetleges 
perben azonban már nem vesz 
részt. Tapasztalatai szerint so-
kan ismerik a betegjogi képvise-
lő intézményét. Tavaly például 
Benedek Izabellának négyszáz 
konkrét esete volt, amelybe 
nem számította bele a telefonos 
tanácsadásokat. 

A jogásznő szerint a problé-
mák gyökere az egészségügy alul-
finanszírozottságában keresen-
dő. A kis létszám miatt egy-egy 
orvosra nagyon nagy teher hárul, 
ami a hibázás lehetőségét is meg-
növeli. A tapasztalatok is azt 
mutatják, hogy a későn vagy 
rosszul felállított diagnózisok 
nagy része a hét végén követke-
zik be, amikorra az orvosok telje-
sen kimerülnek. 

Fogadóóra a kórházban 
Benedek Izabella minden héten 

legalább egy alkalommal fogadó-
órát tart fekvőbeteg-intézmé-
nyekben. Leggyakrabban halál-
esetek kapcsán keresik fel őt a 

hozzátartozók. Általában nem 
tudják elfogadni a történteket, ke-
resik a felelősöket, holott legtöbb-
ször csupán arról van szó, hogy az 
orvosnak kevés ideje jut a tájékoz-
tatásra, ezért nem tudja kellőkép-
pen elmagyarázni, mi történt 
pontosan. Más téren is sokszor 
sérül a tájékoztatási jog. Sok prob-
lémát okoz például, hogy nem 
mindenhol mondják meg, ha va-
laki halálos beteg, holott erre 
1997 óta törvény kötelezi az orvo-
sokat. Van azonban a másik vég-
letre is példa: ha az orvos annyira 
betartja a törvény betűit, hogy 
még a hozzátartozó kérését sem 
tartja tiszteletben, és olyannal is 
közli a diagnózist, akiről a roko-
nok tudják, jobb lenne számára, 
ha még bízhatna a gyógyulásban. 

Sokszor nem tájékoztatják a be-
teget a leggyakoribb szövődmé-
nyekről sem. Ez azért is jelenthet 
problémát, mert előfordulhat, 
hogy az állapotromlás ennek kö-
szönhető, nem pedig műhibának, 
erről azonban a hozzátartozók 
nem tudnak és pert indítanak. A 
biztosítók csak egy adott összeg-
határig állnak helyt, műhibaperek 
esetén az ezen felüli összeget az 
egészségügyi intézmények saját 
működési költségeikből fizetik, 
ezért ezek könnyen csődbe is vi-
hetnék őket. Éppen ezért általá-
ban törekednek a peren kívüh 
megegyezésre. Ez érdeke az intéz-
ményeknek is, vagyis legtöbbször 
jobban jár, aki ezt az utat választ-
ja. 

Egyeskék és ketteskék 
A betegjogi képviselő tapaszta-

latai szerint vidéken leggyakrab-
ban a felvilágosítással kapcsola-
tosan panaszkodnak, valamint a 
hangnemet kifogásolják. Ott 
még most is előfordul például, 
hogy egy beteget „egyeskének" 
vagy „ketteskének" szólítanak. 
Nagyvárosokban pedig az orvosi 
tévedésekkel, az időhiánnyal, va-
lamint a futószalagszerű ellátás-
sal kapcsolatosan keresik fel a 
betegjogi képviselőt. Csongrád 
megyében egyébként a legkeve-
sebb panasz a szegedi gyermek-
kórházra érkezik. 

TÍMÁR KRISZTA 

Elmarad a szokásos 
koncert a dómban 
MUNKATÁRSUNKTÓL 

A szegedi dóm orgonájának fel-
újítási munkálatai miatt idén 
elmarad Bottkáné Égető Mária 
szokásos júliusi jótékonysági 
koncertje. A kényszerpihenő el-
lenére a nyár mégsem telik el 
zene nélkül. A dóm orgonistá-
ja, Simon Tamás egyházkar-
nagy kollégájával felváltva rövi-
debb hangversenyekre vállalko-
zik a szabadtéri előadások nap-
jain este fél nyolctól - elsősor-
ban a Szegedre látogató vendé-
gek számára. 

A tervek szerint a székesegy-
ház őszi programja gazdag kí-
nálatot nyújt. Ötvenéves jubi-
leumát ünnepli a dóm kórusa, 

folytatódik a testvérvárosok or-
gonistáit megszólaltató soro-
zat: Szent Gellért ünnepén 
Darmstadt képviselője mutat-
kozik be Szegeden. Bottkáné 
Égető Mária elmondta: több ko-
moly kihívást jelentő hazai és 
külföldi meghívásnak tesz ele-
get. Július végén Svájcban, a 
berni dómban, a Münsterben 
lép fel Liszt, Kodály és Gárdo-
nyi Zsolt műveivel. Közös or-
szágos turnéjuk részeként au-
gusztus 18-án Csongrádon, a 
Nagyboldogasszony-templom-
ban St. Martinnal ad koncertet, 
szeptemberben pedig a szabad-
kai székesegyházban Gregor Jó-
zseffel jótékonysági koncerten 
vesz részt. 
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